

ОТЗЫВ  
НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

На диссертацию Марины Александровны Грушицкой

«Рецепция импрессионизма в России и Германии рубежа XIX-XX вв.»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата культурологии по  
специальности 24.00.01 – теория и история культуры.

В настоящей работе М.А. Грушицкая продемонстрировала себя в качестве вполне сложившегося исследователя. Это видно как по постановке задач в ее работе, так и по характеру и качеству их выполнения.

За время обучения в аспирантуре М.А. Грушицкая зарекомендовала себя с самой лучшей стороны как исследователь, способный работать творчески, самостоятельно ставить и решать теоретические задачи. Для того, чтобы написать данное диссертационное исследование, она освоила значительный круг современной научной литературы по выбранной теме, в том числе новейшей литературы на французском, немецком и английском языках. Марина Александровна активно участвовала в работе аспирантского семинара.

В процессе работы над диссертацией Марина Александровна проработала огромный пласт разнородной литературы, относящейся не только к истории живописи, но и к истории литературы и музыки данного периода. Это позволило ей ввести в научный оборот ряд материалов (переписки, мемуаров, дневников), которые до этого не обсуждались в отечественной научной литературе, но дают представление о личном отношении авторов к рассматриваемому направлению. Это позволило ей убедительно продемонстрировать разницу в подходе к импрессионизму в Германии и России, а также сделать ряд существенных наблюдений и дать им соответствующую интерпретацию.

Следует отметить прекрасные личные качества М.А. Грушицкой: она очень контактна, исполнительна, готова брать на себя ответственность, умеет

организовать свою работу и относиться к ней творчески, умеет работать в напряженных условиях.

Кроме того, она проявила себя в качестве хорошего преподавателя культурологии в педуниверситете. Причем в своем курсе она использует некоторые результаты, полученные ей в своей диссертационной работе.

Я считаю, что М.А. Грушицкая по всем параметрам соответствует уровню, который необходим для самостоятельной научно-исследовательской работы: она вполне способна ставить проблемы и решать их на серьезном уровне. Поэтому у меня нет сомнения в том, что М.А. Грушицкая достойна ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – теория и история культуры.



Научный руководитель,  
Доктор философских наук,  
профессор, PhD (Monash, Australia),  
Заведующий кафедрой философии и гуманитарных наук  
Новосибирского государственного университета экономики и управления.

Научная специальность:

09.00.01 – онтология и теория познания

Служебный адрес: «НИИХ», 630099, Сибирский федеральный округ,  
Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Каменская, д. 56

Адрес электронной почты: [rector@nsuem.ru](mailto:rector@nsuem.ru)

Телефон: (383) 243–95–95

«4» июня 2020 г.